

今年前三季度

全省GDP增长4.8%

生产总值 15347.78 亿元；第一产业增加值 2113.91 亿元，第二产业增加值 5424.78 亿元，第三产业增加值 7809.09 亿元



本报讯 10月23日，记者从省政府新闻办召开的“贯彻党的二十大精神，推动贵州高质量发展”系列主题新闻发布会上获悉，根据地区生产总值统一核算结果，前三季度，全省地区生产总值15347.78亿元，按不变价格计算，比上年同期增长4.8%。其中，第一产业增加值2113.91亿元，增长3.6%；第二产业增加值5424.78亿元，增长4.8%；第三产业增加值7809.09亿元，增长5.1%。

农业生产形势较好，畜牧业保持稳定增长。前三季度，全省农林牧渔业总产值3616.70亿元，比上年同期增长3.7%，增速比上年加快0.4个百分点。其中，种植业增长3.5%，林业增长6.1%，畜牧业增长2.5%，渔业增长10.7%。此外，前三季度，中药材产量比上年同期增长11.3%，园林水果产量增长10.0%，茶叶产量增长8.9%，蔬菜产量增长4.0%，禽蛋产量增长15.2%。

工业生产稳步提升，重点行业支撑有力。前三季度，全省规模以上工业增加值比上年同期增长7.3%，增速比上年加快1.0个百分点。分经济类型看，国有控股企业增加值比上年同期增长5.8%，股份制企业增长8.3%，私营企业增长9.0%。分行业看，计算机、通信和其他电子设备制造业增加值比上年同期增长21.1%，医药制造业增长19.7%，化学原料和化学制品制造业增长17.1%，农副食品加工业增

长16.4%，酒、饮料和精制茶制造业增长13.3%，烟草制品业增长5.7%，电力、热力生产和供应业增长4.7%，煤炭开采和洗选业增长3.6%。分产品看，集成电路产量比上年同期增长64.6%，中成药增长46.0%，智能电视增长32.3%，锂离子电池增长27.0%，滚动轴承增长24.4%，乳制品增长21.8%，电子元件增长17.3%。

服务业加快恢复，现代服务业增势良好。前三季度，全省服务业增加值比上年同期增长5.1%，比上年同期加快0.7个百分点。其中，住宿和餐饮业、交通运输、仓储和邮政业、金融业、批发和零售业增加值分别增长10.6%、10.0%、7.5%和7.5%。前三季度，旅游接待总人数、旅游总收入比上年同期分别增长23.9%和35.9%，增速比上年分别加快8.1个和9.7个百分点。

市场销售持续活跃，网络零售较快增长。前三季度，全省社会消费品零售总额比上年同期增长6.8%，增速比上年加快1.1个百分点。按经营单位所在地分，城镇消费品零售额比上年同期增长7.4%，乡村消费品零售额增长2.8%。按消费类型分，商品零售增长7.3%，餐饮收入增长3.0%。限额以上单位商品零售额中，烟酒类、金银珠宝类、日用品类、机电产品及设备类商品零售额分别增长65.7%、50.8%、22.2%和12.0%。

投资结构不断优化，高技术产业投资增长较快。前三季度，全省工业投资比上年同期增长15.8%，其中，制造业投资增长12.9%。高技术产业投资比上年同期增长17.1%，其中，高技术制造业和高技术服务业投资分别增长20.8%、12.4%。社会领域投资比上年同期增长7.7%，其中，教育投资增长16.9%，卫生投资增长16.4%。

出口持续较快增长，进口总额小幅下降。前三季度，全省进出口总额480.40亿元，比上年同期增长6.8%。其中，出口总额317.41亿元，增长13.0%；进口总额162.99亿元，下降3.5%。

就业形势保持稳定，居民收入持续增长。前三季度，全省城镇新增就业55.39万人，比上年增加16.91万人。居民人均可支配收入19814元，比上年同期名义增长5.9%。按常住地分，城镇常住居民人均可支配收入32516元，名义增长3.8%；农村常住居民人均可支配收入10108元，名义增长7.8%。

居民消费价格环比上涨，工业生产者价格降幅收窄。前三季度，全省居民消费价格比上年同期下降0.2%，其中，9月同比下降1.3%，环比上涨0.2%。前三季度，全省工业生产者出厂价格比上年同期下降2.0%，工业生产者购进价格比上年同期下降3.6%。

(贵阳日报融媒体记者 李伟)

全省农林牧渔业总产值 3616.70 亿元，比上年同期增长 3.7%

规模以上工业增加值比上年同期增长 7.3%

服务业增加值比上年同期增长 5.1%

社会消费品零售总额比上年同期增长 6.8%，增速比上年加快 1.1 个百分点

工业投资比上年同期增长 15.8%。高技术产业投资比上年同期增长 17.1%；社会领域投资比上年同期增长 7.7%

进出口总额 480.40 亿元，比上年同期增长 6.8%

城镇新增就业 55.39 万人，比上年增加 16.91 万人；居民人均可支配收入 19814 元，比上年同期名义增长 5.9%

“高质量发展调研行” 主题采访活动走进贵州

本报讯 10月23日，由中宣部组织开展的“高质量发展调研行”主题采访走进贵州活动在贵阳启动。

未来一周，来自人民日报、新华社、中央广播电视总台、《求是》杂志、光明日报、经济日报等13家中央主要媒体和地方媒体的百余名记者，将赴贵阳、遵义、毕节、黔东南、黔南5个市(州)的37个点位，围绕乡村振兴、新型工业化、生态文明建设、大数据产业发展、文旅融合发展等开展行进式调研采访。

今年5月起，中宣部组织中央主要媒体和有关地方媒体开展了“高质量发展调研行”主题采访活动，旨在策划推出一批形式活、角度新、有思想、有深度的精品报道，营造全社会聚力高质量发展的良好舆论氛围。贵州是此次主题采访活动的收官省份。

当天上午，在贵阳举行的“高质量发展调研行”贵州主题采访情况介绍会上，省发改委、省生态环境厅、省交通运输厅、省文化和旅游

厅、省乡村振兴局、省大数据发展管理局等有关部门负责同志，就各自领域高质量发展情况进行介绍。

党的十八大以来，贵州牢记嘱托、感恩奋进、感恩奋进，各项事业大踏步发展，特别是脱贫攻坚实现历史性胜利，经济实力实现新突破，交通基础设施实现历史性跨越，生态文明建设迈上新台阶，大数据发展抢占新高地，特色文化迎来新繁荣。当前，加快贵州高质量发展其时已至、其势已成。贵州正

坚持以高质量发展统揽全局，大力实施围绕“四新”主攻“四化”主战略，加快实现“四区一高地”主定位，全方位推动高质量、全要素服务高质量，进入了赶超跨越的崭新发展时期。2022年，全省经济总量突破2万亿元，迈上新台阶。今年以来，经济持续恢复、稳步向好、质量提升，一个季度比一个季度好。

此次“高质量发展调研行”主题采访活动覆盖的采访点位中，既

有贵州奋力推进新型工业化高质量发展的特色优势产业和标杆企业，也有数字经济领域的牵引性项目；既有生态文明建设的生动典型，也有文旅深度融合发展的精彩案例。调研采访团将通过实地调研采访，全方位、立体式、多角度讲活讲透贵州好故事、传播贵州好声音，展现贵州大地高质量发展的思路举措、实践经验，呈现各族群众身边可知可感的新变化和实实在在的新收获。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)